
Protokół nr XVII/2016 

 Sesji Rady Powiatu Sztumskiego 
z dnia 29 marca 2016 roku 

 
 
1.Otwarcie obrad 

Otwarcia sesji, powitania radnych i przybyłych gości, kierowników 

jednostek organizacyjnych, przedstawicieli prasy i telewizji oraz pracowników 

Starostwa Powiatowego, dokonała Przewodnicząca Rady Jolanta Szewczun.  
 

2. Stwierdzenie prawomocności obrad 
 

Na podstawie listy obecności Przewodnicząca Rady Jolanta Szewczun 

stwierdziła prawomocność obrad, poniewaŜ na ustawowy 17 osobowy skład 

rady udział w sesji wzięło 16 radnych. 

Następnie Przewodnicząca przedstawiła porządek obrad. 

 

Lista obecności radnych stanowi Załącznik nr 1 do Protokołu nr XVII/2016. 

Lista zaproszonych gości stanowi Załącznik nr 2 do Protokołu nr XVII/2016. 

 

Porządek obrad 
1. Otwarcie obrad. 

2. Stwierdzenie prawomocności obrad.  

3. Przyjęcie porządku obrad.  

4. Przyjęcie Protokołu nr XVI z dnia 23.02.2016 roku. 

5. Informacja Starosty z działalności Zarządu Powiatu w okresie 

międzysesyjnym- referuje Starosta Wojciech Cymerys. 

6. Interpelacje i zapytania. 

7. Informacja na temat bieŜącej sytuacji szpitala w Sztumie – referuje Dyrektor 

szpitala Marzanna Kaczanowska. 

8. Informacja z działalności i realizacji budŜetu Powiatowego Urzędu Pracy w 

Sztumie z/s. w Dzierzgoniu– referuje Dyrektor PUP Agnieszka Mackiewicz. 
9. Sprawozdanie z działalności Powiatowego Rzecznika Konsumentów – 

referuje Sekretarz Halina Gierała. 
10. Podjęcie uchwał Rady Powiatu Sztumskiego: 

a) zmieniająca uchwałę w sprawie przekształcenia Zakładu Aktywności 

Zawodowej w Sztumie w samorządowy zakład budŜetowy – referuje 

Kierownik ZAZ w Sztumie Anna Serocka, 

b) w sprawie przystąpienia Powiatu Sztumskiego do realizacji programu 

Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych pn. 

„Program wyrównywania róŜnic między regionami III” w 2016 roku – 

referuje Kierownik PCPR Ewelina Łęgowska, 



c) w sprawie przyjęcia Strategii Rozwiązywania Problemów Społecznych 

Powiat Sztumski – 2016 – 2021 - referuje Kierownik PCPR w Sztumie 

Ewelina Łęgowska, 

d) w sprawie określenia zadań i wysokości środków Państwowego Funduszu 

Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych na poszczególne zadania w 2016 

roku - referuje Kierownik PCPR w Sztumie Ewelina Łęgowska. 

11. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania. 

12. Wnioski i oświadczenia. 

13. Sprawy róŜne.           
14. Zakończenie obrad. 
 

Porządek sesji radni przyjęli 16 głosami. 

Radny Wojciech Zielonka spóźnił się na obrady sesji. 

W dalszych obradach sesji udział brało 17 radnych. 

 

Porządek stanowi Załącznik nr 3 do Protokołu nr XVII/2016. 

 

Ad.4 Przyjęcie Protokołu nr XVI z sesji Rady Powiatu Sztumskiego z dnia 
23 lutego 2016 roku 
 

Protokół nr XVI z sesji Rady Powiatu został przez radnych przyjęty 

jednogłośnie. 

 

Przewodnicząca Rady przystąpiła do prowadzenia dalszych obrad zgodnie z 

porządkiem sesji. 

 
Ad.5 Informacja Starosty z działalności Zarządu Powiatu w okresie 

międzysesyjnym  
 

Starosta Wojciech Cymerys przedstawił informację z działalności Zarządu 

Powiatu w okresie międzysesyjnym. Poinformował równieŜ o spotkaniach jakie 

odbyły się w Powiecie i innych instytucjach, w których uczestniczył wraz z 

Wicestarostą, jak równieŜ o odbytych uroczystościach w marcu 2016 roku. 

 

Informacja stanowi Załącznik nr 4 do Protokołu nr XVII/2016. 

 
Ad.6 Interpelacje i zapytania 

 

Radny Józef Warunek poprosił Starostę o informację w sprawie  sytuacji na ul. 

Kochanowskiego w Sztumie. 

 

Radny Zbigniew Zwolenkiewicz miał pytanie związane z ul. Lipową w Sztumie. 

Przypomniał, Ŝe od 1 stycznia tego roku została zmieniona organizacja ruchu na 



tej ulicy tj. z ruchu dwukierunkowego na ruch jednokierunkowy. W związku z 

tym, Ŝe na ostatniej sesji Rady Miejskiej w Sztumie, jeden z radnych stwierdził, 

Ŝe mieszkańcy Sztumu są niezadowoleni z powyŜszego rozwiązania, bo zmiana 

znacznie pogorszyła warunki korzystania z tej ulicy, radny zapytał, czy 

wpłynęły do Starosty lub Wydziału KT skargi lub uwagi związane ze zmianą 
organizacji ruchu? 

 

Radny Ryszard Mazerski nawiązał do wypowiedzenia dyrektorowi PUP w 

Sztumie z/s w Dzierzgoniu umowy o pracę i odwołania się dyrektora od tego 

wypowiedzenia do Sądu Pracy. Radny zwrócił się do Starosty z zapytaniem, na 

jakim etapie jest to postępowanie? 

 

Więcej zapytań i intrpelacji nie wniesiono. 

 
Ad.7 Informacja na temat bieŜącej sytuacji szpitala w Sztumie 
 

Sprawozdanie w przedmiotowej sprawie przedstawiła i omówiła Dyrektor 

szpitala Marzanna Kaczanowska. Dyrektor dodała, Ŝe informacja w powyŜszej 

sprawie była szczegółowo omówiona na posiedzeniu Komisji ds. Społecznych. 

 

W dyskusji głos zabrał radny Zbigniew Zwolenkiewicz. Radny podziękował za 

rzetelność przygotowanego sprawozdania. Ze sprawozdania jasno wynika jak 

szpital pracuje i jaki zawarto  z NFZ kontrakt, w jakim stopniu został wykonany 

i ile zrealizowano nadwykonań. Radny poprosił o podanie kwoty na jaką 
zrealizowano nadwykonania. 

 

Dyrektor Kaczanowska powiedziała, Ŝe nadwykonania zrealizowano na kwotę 
3.500.000 złotych, z czego NFZ wypłacił w 85% . 

 

Radny Zwolenkiewicz nie zgodził się ze stwierdzeniem, Ŝe 5%-owy koszt 

czynszu dzierŜawnego jest pozycją szczególnie wysoką, o czym wspomniała 

dyrektor szpitala. Radny uwaŜał, Ŝe Szpitale Polskie prowadzą działalność na 

majątku Powiatu i ten koszt musi występować. 
 

Radnego Piotra Steca interesowały sprawy dotyczące  zmniejszenie łóŜek na 

oddziale onkologicznym, wzrost liczby zgonów i wydłuŜenie okresu 

diagnostycznego pacjenta. 

 

Dyrektor Kaczanowska odniosła się do wydłuŜenia okresu hospitalizacji. 

PoniewaŜ postawienie w krótkim czasie diagnozy bywa czasem niemoŜliwe, to 

wydłuŜenie hospitalizacji świadczy o tym, Ŝe u pacjentów stosowana jest 

poszerzona diagnostyka, Jeśli chodzi o wzrost zgonów w zakładzie opiekuńczo 

– leczniczym, to zgony dotyczą pacjentów, którzy przybywają w stanie 



chorobowym bardzo cięŜkim. Zmniejszenie obłoŜenia łóŜek wynika z braku 

potrzeby ich wykorzystania. 

 

Radny Józef Warunek zapytał, czy jest juŜ naprawiony tomograf komputerowy? 

 

Dyrektor Kaczanowska odpowiedziała, Ŝe awaria tomografu była powaŜna, ale 

tomograf jest juŜ naprawiony. 

 

Do sprawozdania radni uwag ani zapytań więcej nie wnieśli. 
 

Sprawozdanie stanowi Załącznik nr 5 do Protokołu nr XVII/2016. 

 
Ad.8 Informacja z działalności i realizacji budŜetu Powiatowego Urzędu 
Pracy w Sztumie z/s. w Dzierzgoniu 
 

Informację w przedmiotowej sprawie przedstawiła i omówiła Dyrektor PUP  

Agnieszka Mackiewicz. Dodała, Ŝe sprawozdanie było szczegółowo omawiane 

na posiedzeniu Komisji ds. Społecznych i Komisji ds. BudŜetu. 

  

Do sprawozdania radni uwag ani zapytań nie wnieśli. 
 
Informacja stanowi Załącznik nr 6 do Protokołu nr XVI/2016. 

 
Ad.9 Sprawozdanie z działalności Powiatowego Rzecznika Konsumentów 
 
Sprawozdanie przedstawiła Sekretarz Halina Gierała. Dodała, Ŝe sprawozdanie 

było szczegółowo omawiane na posiedzeniu Komisji ds. Społecznych. 

 

Do sprawozdania radni uwag ani zapytań nie wnieśli. 
 

Informacja stanowi Załącznik nr 7 do Protokołu nr XVII/2016. 

 
Ad.10 Podjęcie uchwał Rady Powiatu Sztumskiego: 
 

a) zmieniająca uchwałę w sprawie przekształcenia Zakładu Aktywności 
Zawodowej w Sztumie w samorządowy zakład budŜetowy 
 

Projekt uchwały przedstawiła i omówiła Kierownik ZAZ w Sztumie Anna 

Serocka. 

 

Do projektu uchwały radni uwag ani zapytań nie wnieśli. 
 



W obecności 17 radnych  Rada  jednogłośnie podjęła uchwałę nr 

XVII/101/2016 zmieniająca uchwałę w sprawie przekształcenia Zakładu 

Aktywności Zawodowej w Sztumie w samorządowy zakład budŜetowy 

 

Uchwała stanowi Załącznik nr 8 do Protokołu nr XVII/2016. 

 
b) w sprawie przystąpienia Powiatu Sztumskiego do realizacji programu 

Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych pn. „Program 

wyrównywania róŜnic między regionami III” w 2016 roku 

 

Projekt uchwały przedstawiła i omówiła Kierownik PCPR Ewelina Łęgowska. 

 

Do projektu uchwały radni uwag ani zapytań nie wnieśli. 
 

W obecności 17 radnych Rada jednogłośnie podjęła uchwałę nr XVII/102/2016 

w sprawie przystąpienia Powiatu Sztumskiego do realizacji programu 

Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych pn. „Program 

wyrównywania róŜnic między regionami III” w 2016 roku 

 

Uchwała stanowi Załącznik nr 9 do Protokołu nr XVII/2016. 

 

c) w sprawie przyjęcia Strategii Rozwiązywania Problemów Społecznych 
Powiat Sztumski – 2016 – 2021 
 
Strategię Rozwiązywania Problemów Społecznych omówiła Kierownik PCPR 

Ewelina Łęgowska. Następnie przedstawiła projekt uchwały w tej sprawie. 

Dodała, Ŝe strategia była szczegółowo omawiana na posiedzeniu Komisji ds. 

Społecznych i Komisji ds. BudŜetu. 

 
W dyskusji głos zabrał radny Piotr Stec. Radny powiedział, Ŝe po analizie badań 
ankietowych lokalnej społeczności jakie zostały przeprowadzone moŜna 

stwierdzić, Ŝe są one  zatrwaŜające. Szczególnie zwrócił uwagę na fakt, Ŝe 20% 

dzieci szkół podstawowych przyznaje się do spoŜywania alkoholu, w 

gimnazjach ponad 60%, a w szkołach ponadgimnazjalnych 86% ankietowanych. 

Podobnie jest z paleniem papierosów wśród dzieci i młodzieŜy. Do tego 

wszystkiego nakłada się przemoc w powyŜszych szkołach. Dane te wskazują, Ŝe 

zachodzi potrzeba przystąpienia do natychmiastowych działań zmierzających do 

zatrzymania tego procesu. Radny uwaŜał, Ŝe do zatrzymania tego procesu naleŜy 

tworzyć w szkołach, począwszy od szkoły podstawowej po przez kolejne etapy, 

programy kształcenia. Programy te naleŜy tworzyć wspólnie z samorządami 

gminnymi. Okazuje się, Ŝe jest to zjawisko, które zaczyna się w rodzinie i 

przechodzi przez róŜne fazy rozwoju dziecka, a kończy się na alkoholizmie.  

 



Radny Zbigniew Zwolenkiewicz nawiązał do wypowiedzi przedmówcy. Zwrócił 

uwagę na to, Ŝe czytanie tej strategii wywołuje pewną refleksję nad problemem 

jaki zachodzi w młodym społeczeństwie. Radny uwaŜał, Ŝe strategia jest bardzo 

dobrze opracowana, poniewaŜ zawiera wszystkie problemy jakie nurtują lokalne 

społeczeństwo, a cele strategiczne przedstawione w strategii mają zapobiegać i 
rozwiązywać te problemy. Radny uwaŜał, Ŝe problem z alkoholizmem leŜy w 

łatwym dostępie do alkoholu. Podobnie jest z dostępem do dopalaczy. Sprawa 

palenia papierosów przez młodzieŜ na przerwach lekcyjnych jest powszechnie 

znana. To samo dotyczy rozprowadzania narkotyków w szkołach. Dyrektorzy 

szkół twierdzą, Ŝe problem narkotykowy nie dotyczy ich szkoły, co nie jest 

prawdą. Radny uwaŜał, iŜ nie moŜna udawać, Ŝe nie ma problemów związanych 

z tym zjawiskiem. 

Radny podziękował Kierownikowi PCPR za wkład jaki włoŜono w opracowanie 

strategii. 

 

Starosta Wojciech Cymerys podziękował za cenne uwagi co do strategii, z 

którymi de facto się zgodził. Co do programów pomocy dla lokalnej 

społeczności, Starosta przypomniał, Ŝe realizowany jest w powiecie Powiatowy 

Program Ochrony Zdrowia Psychicznego. UwaŜał, Ŝe aby rozwiązywać 
problemy lokalnej społeczności naleŜy docierać do źródła ich powstawania. W 

związku z tym stwierdził, Ŝe opracowana strategia będzie pomocna w szukaniu 

róŜnych rozwiązań do zmierzenia się z wymienionymi problemami. 

 

Radny Piotr Stec dopowiedział, Ŝe to rodzice powinni być pierwszymi osobami, 

które dowiedzą się o problemie swoich dzieci. Wielu rodziców nie zdaje sobie 

sprawy z jakimi problemami borykają się ich dzieci. Zasugerował, aby 

zorganizować z rodzicami spotkanie, na którym ten problem się przedstawi. 

Radny zdawał sobie sprawę, Ŝe wielu rodziców nie bierze udziału w podobnych 

spotkaniach, dlatego sugerował współpracę z proboszczami lokalnych parafii. 

Dodał, Ŝeby program o jakim wspomniał Starosta rozszerzać o inne dziedziny 

problematyczne w Ŝyciu. 

 

Przewodnicząca Rady Jolanta Szewczun podzieliła się swoimi spostrzeŜeniami 

co do zaangaŜowania się młodych ludzi w realizowanych programach 

skierowanych bezpośrednio do nich. Niejednokrotnie zauwaŜyła, Ŝe we 

wszystkich spotkaniach, na których poruszane były sprawy młodzieŜy, akurat tej 

młodzieŜy na spotkaniach nie było. Skoro na spotkaniach brakowało młodzieŜy, 

to trudno ocenić czego młodzieŜ oczekuje od włodarzy. Aby jednak zachęcić 
młodzieŜ do udziału w róŜnego rodzaju programach, postanowiono 

zaangaŜować firmę złoŜoną z młodych ludzi, aby dotarła do młodzieŜy i 

współpracowała z nią. Dopiero po przeprowadzeniu tzw. odpytówki, okazało 

się, Ŝe frustracja młodzieŜy wynikająca z beznadziejności związanej z 

przyszłością w powiecie wysunęła się na pierwszy plan. Młodzi ludzie 



stwierdzili, Ŝe zaraz po ukończeniu szkół, powiat nasz opuszczą. Dlatego teŜ, 
Przewodnicząca uwaŜała, Ŝe praca jaka spoczywa na radnych i włodarzach 

samorządów powinna doprowadzić do tego, aby młodzieŜ pozostawała w 

powiecie i zechciała mieszkać, pracować i zakładać rodziny. 

 

Do projektu uchwały radni więcej uwag ani zapytań nie wnieśli. 
 

W obecności 17 radnych Rada jednogłośnie podjęła uchwałę nr XVII/103/2016 

w sprawie przyjęcia Strategii Rozwiązywania Problemów Społecznych Powiat 

Sztumski – 2016 – 2021 

 
Uchwała stanowi Załącznik nr 10 do Protokołu nr XVII/2016. 

 

d) w sprawie określenia zadań i wysokości środków Państwowego Funduszu 
Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych na poszczególne zadania w 2016 rok 
 
Projekt uchwały przedstawiła i omówiła Kierownik PCPR Ewelina Łęgowska. 

 
Do projektu uchwały radni uwag ani zapytań nie wnieśli. 
 

W obecności 17 radnych Rada jednogłośnie podjęła uchwałę nr XVII/104/2016 

w sprawie określenia zadań i wysokości środków Państwowego Funduszu 

Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych na poszczególne zadania w 2016 rok 

 

Uchwała stanowi Załącznik nr 10 do Protokołu nr XVII/2016. 

 
Ad.11 Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych. 

 
W sprawie ul. Kochanowskiego odpowiedzi udzielił Starostwa Wojciech 

Cymerys. Starosta przypomniał, Ŝe został wykonany projekt przebudowy tej 

ulicy wraz z budową ciągu pieszo-rowerowego. Obecnie Powiat jest na etapie 

uzgodnień, które zakończą się wydaniem pozwolenia na budowę. Przebudowa 

ulicy będzie realizowana we współpracy z Gminą Sztum w ramach programu 

„Narodowy program przebudowy dróg lokalnych”. Starosta dodał, Ŝe problem 

ulicy Kochanowskiego powinien zniknąć w 2017 roku, poniewaŜ przebudowa 

drogi będzie następowała dwuetapowo. Pierwszy etap będzie realizowany od 

ogródków działkowych do ul. Spokojnej, a drugi etap od ul Spokojnej do ronda 

łączącego ul. Kochanowskiego i ul. Baczyńskiego z ul Mickiewicza. 

Jeśli chodzi o pytanie związane z ul. Lipową w Sztumie, to Starosta był 

zdziwiony, Ŝe wprowadzona na tej ulicy zmiana organizacji ruchu spowodowała 

niezadowolenie wśród społeczeństwa sztumskiego. Poinformował, Ŝe przed 

wprowadzeniem zmian na ulicy przeprowadzona była konsultacja społeczna, 

która jednoznacznie wykazała, Ŝe mieszkańcy i przedsiębiorcy mający zakłady 





Wniosków i oświadczeń nie złoŜono. 

 
Ad.12 Sprawy róŜne. 
 

Nawiązując do przedstawionego materiału przez radcę prawnego, radny Piotr 

Stec uwaŜał, Ŝe pracownikom PUP naleŜą się od wymienionych wyŜej osób 

przeprosiny, a dla pań które krzywdziły pracowników nie ma Ŝadnego 

usprawiedliwienia ani wytłumaczenia dla ich postępowania. 

Ponadto radny, obecnych na sesji zaprosił na wycieczkę autokarową do Gniezna 

i Ostrowa Lednickiego. Wycieczka odbędzie się w dniu 9 kwietnia br. z okazji 

1050-lecia Chrztu Polski. Radny zapraszał samorządowców i dyrektorów szkół 

do zachęcenia młodzieŜy, aby wzięła udział w konkursie Tradycji i kultury 

szlacheckiej. Apelował, aby zwiedzić pałac w Waplewie, który jest w tej chwili 

po remoncie. 

Radny Zbigniew Zwolenkiewicz zaapelował aby z rozliczenia dochodowego 1% 

podatku przeznaczyć dla Stowarzyszenia Pomocy Dzieciom i MłodzieŜy 

Niepełnosprawnej w Koniecwałdzie i w Dzierzgoniu.  

 

Radny Wojciech Zielonka wyraził zadowolenie z wprowadzenia 

jednokierunkowego ruchu na ul. Lipowej w Sztumie. Stwierdził,. śe 

wprowadzona zmiana spowodowała, Ŝe na ulicy jest zachowany porządek i 

bezpieczeństwo. 

 

Spraw innych nie wniesiono. 

 

Ad.13 Zakończenie obrad. 
 
 Wobec wyczerpania porządku obrad Przewodnicząca Rady Jolanta 

Szewczun zamknęła obrady, wypowiadając formułę „Zamykam obrady XVII 

Sesji Rady Powiatu Sztumskiego”. 

 

Obrady trwały od godz. 15
00

 do godz17
00

. 

Protokół sporządziła 

Inspektor Biura Rady ElŜbieta Kufeldt  

Przebieg sesji zarejestrowano na nośniku elektronicznym. 

 

 

        Przewodnicząca Rady   

        Powiatu Sztumskiego  

   Jolanta Szewczun 

 

 

 



Zapoznałam/em się z treścią Protokołu nr XVII/2016: 

 

Butkiewicz Ludwik- ………………………… 

 

Cieciora Marek - ……………………………… 

 

Cymerys Wojciech - …………………………. 

 

Downarowicz Antoni - ………………………. 

 

Grzonka Janusz - ……………………………... 

 

Krupa Adam - …………………………………. 

 

Kubik Sylwia - ………………………………… 

 

Mazerski Ryszard - ……………………………. 

 

Nazarewicz Ewa - ……………………………… 

 

Sarnowski Leszek - ……………………………. 

 

Skolimowska Teresa …………………………... 

 

Stec Piotr - …………………………………….. 

 

Szewczun Jolanta - …………………………… 

 

Thiede Waldemar - ………………………….... 

 

Warunek Józef - ………………………………. 

 

Zielonka Wojciech - …………………………... 

 

Zwolenkiewicz Zbigniew- ……………………… 

 

 

 

 

 

 

 


